# 屬靈生命的鏡子

雅 1:14 但各人被試探,乃是被自己的私慾牽引誘惑的。15 私慾既懷了胎,就生出罪來;罪既長成,就生出死來。16 我親愛的弟兄們,不要看錯了。各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的,從眾光之父那裡降下來的;在他並沒有改變,也沒有轉動的影兒。18 他按自己的旨意,用真道 word of truth[真理的道]生了我們,叫我們在他所造的萬物中好像初熟的果子。19 我親愛的弟兄們,這是你們所知道的,但你們各人要快快的聽,慢慢的說,慢慢的動怒,20 因為人的怒氣並不成就神的義。21 所以,你們要脫去一切的污穢和盈餘的邪惡,存溫柔的心領受那所栽種的道,就是能救你們靈魂的道。22 只是你們要行道,不要單單聽道,自己欺哄自己。23 因為聽道而不行道的,就像人對著鏡子看自己本來的面目,24 看見,走後,隨即忘了他的相貌如何。25 惟有詳細察看那全備、使人自由之律法的,並且時常如此,這人既不是聽了就忘,乃是實在行出來,就在他所行的事上必然得福。

# 罪的成長-會毀壞我們的生命

- 1. 但各人被試探 tempted, 乃是被自己的私慾 lust 牽引誘惑的。
- 私慾既懷了胎,就生出罪來;罪既長成,就生出死來.。所以,我們務必要在懷胎前后,罪長成前后,斷其根,否則這個罪會跟著我們一生而導致靈命死亡。

# 初熟的果子-新的生命

- 1. 初熟的果子會像主耶穌獻給神,期待未來的福音豐收,更多的人被福音 生下來。
- 2. 但是這果子的特性是:快聽,慢說,慢怒,脫去罪,溫柔領受,遵從而行道。
- 3. 還有, 永不改變的神不但生了我們, 也會將各樣美善的恩賜一直按著祂的時間賜下來給我們, 讓我們成長。包括不會用人的情緒以為會成就神的公義。Ex. 面對今日的道德風氣。
- 4. 因此,我們不是會犯罪死亡的族類,因為神用了真理的道生了我們,並且我們也行道。

### 靈命的鏡子—面對神的訓誨的光照

- 1. <u>使人自由之律法</u>,律法不是單教叫人知罪,而是叫人得自由。原來這律法 Torah 可以翻譯成: 教訓 teaching,訓誨。並非是冷冰冰的律法,而是有感情的。所有的舊約和新約 Torah 的翻 譯都可以看成是神帶著慈愛來訓誨我們,而不是來警告或懲罰我們。(參太 5:17-18)
- 2. 惟有時常詳細察看 Torah 的人,把神的訓誨仔細的如同照鏡子般的對照自己的生活,這人既不是聽了就忘,乃是實在行出來,就在他所行的事上必然得福。
- 3. Torah 本身在後來泛指所有舊約的經文,它包含了律法,典章,誠命等,不能只翻成律法。

### 應用

- 1. <u>重生得救的基督徒,會積極的脫去罪的誘惑和一切污穢的,貪婪而過多的邪惡,會穿上神所賜</u> <u>的各樣美善的禮物(恩賜,仁愛,喜樂,和平,etc),心裡會更新變化,常常用溫柔的新心</u> 領受神的道,且要仔細的研讀聖經,讓聖靈光照而行出來。
- 2. 千萬不要自己欺哄自己,以為聽道可以不必行道。神的話應該是和我們的生命息息相關的。